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INSTRUCOES

A prova terd duragdo de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-resposta.

Utilize caneta esferogréfica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

O candidato so podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas.

Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questes de multipla escolha (A,B,C,D).

Cada questdo de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicGes graficas. Se houver algum problema, comunique
imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicacdo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢do da prova feita Unica e exclusivamente pela
leitura eletrénica do cartdo-resposta.

Assine o cartdo-resposta no local indicado.

Ndo serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de uma resposta, emenda
ou rasura.

Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

Somente sera permitido levar o caderno de questGes da prova objetiva apds 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos do
inicio da prova.

N3do é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem
fornecida pelo fiscal de sala: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook;
tablet eletrénico; palmtop; régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

Identificagdo do Candidato

Nome (em letra de formal)

S YH

GABARITO RASCUNEO Nome do Candidato
Apenas o fiscal de sala poderi destacar esta parte.
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Lincua PorTuGuESA Questoes De1 415

Para responder as questdes seguintes, assinale APENAS UMA alternativa correta e marque o ndmero
correspondente no Cartao-Resposta.
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AS QUESTOES DE 1 A 15 ESTAO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO
TEXTO

O mercado de trabalho mudou e ele se impde ao exigir um novo perfil de profissional: aquele que estd em constante
mutacdo. A crise, a recessdo, o fechamento de postos de trabalho, a queda de contratacfes via CLT, a globalizacdo, o aumento
do empreendedorismo (muitos por necessidade), tudo isso se apresenta em um momento de transicdo em que é fundamental
para o trabalhador buscar um novo modelo de carreira que o prepare para o futuro, que ja bate a porta. Exceto areas
especificas, esqueca o tempo de ser especialista em uma Unica area da sua formacédo. Esse tempo acabou. Hoje, o profissional
disputado pelas organizagdes é o que consegue ser multitarefa em um mercado em frequente mudanca. Se ainda ndo enxergou
que o cenario é outro, € melhor abrir os olhos.

Amir El-Kouba, professor de gestdo de pessoas em MBAs da Fundagdo Getulio Vargas/Faculdade IBS e consultor
empresarial, afirma que se tem algo de positivo em toda essa crise ¢ que “foi feita uma releitura do mundo do trabalho por
parte do profissional & revelia da nossa legislacdo trabalhista. Formaram-se MEIs (microempreendedor individual),
profissionais se associando a outros profissionais para prestar servigo, contratos tempordrios, consultores, técnicos
associados, enfim, uma nova reconfiguragido”.

[]

Qual é o de modelo de profissional que as empresas querem com a nova reconfiguracdo do mercado de trabalho
durante e apds a crise? Muitos especialistas dizem que nada serd como antes. A globalizagdo, hd décadas, 0 avanco da
tecnologia e a recessdo se imp&em para mudar o status quo. Do caos que vivemos e pelo qual passamos no Brasil (e 0 mundo
também, desde a crise de 2008) nasce uma nova for¢a de trabalho. Para Rabria Coutinho, consultora em recursos humanos e
desenvolvimento organizacional, apds o periodo mais critico, muitas organizacdes retomardo as contratacfes. Alids, j& ha
sinais de estabilizagdo em boa parte delas em segmentos especificos. “No entanto, muitos profissionais que buscam
oportunidade de recolocacéao estdo passando por repetidas frustragcGes — ha um grande nimero de profissionais competentes
a disposicao para proporcionalmente poucas ofertas de vagas. Assim, estdo se movimentando para criar ou participar de
espacos produtivos e alternativos porque precisam e querem trabalhar”, diz.

[...]

A verdade é que nunca é facil para quem estd no olho do furaco, que vive a transi¢do. Dlvidas e insegurancas atingem
tanto o profissional experiente quanto os jovens, que absorvem melhor as mudangas. “As novas geragdes nao sonham com o
modelo de trabalho tradicional com estabilidade, beneficios, longas jornadas, ascensdo de carreira dentro de uma Unica
empresa, com as referéncias de sucesso profissional que tinhamos até entdo.” Para a consultora, o que vemos hoje é que boa
parte dos jovens ndo esperam chegar ao final do curso para iniciar um projeto. Sdo, de modo geral, superconectados, com
bons conhecimentos em tecnologia, capacidade e repertério para lidar com novas solugdes e até mesmo desenvolver solugdes,
produtos e servicos inovadores no mercado. “Tendem a ser mais flexiveis e dindmicos, lidam com a instabilidade de forma
mais natural e podem migrar de uma carreira para outra ao longo da vida em busca de experiéncias, novos desafios e pelo
prazer. Percebo que sdo cada vez mais guiados por uma causa propria e ndo temem empreender.”

Porém, lembra a especialista, 0 empreendedorismo requer muito mais que o desejo ou o0 que chamamaos de aptidao.
[...]

Como serd o mercado de trabalho do futuro? Ndo é matematica exata, mas ja € possivel prever novas demandas
profissionais e qual rumo elas tomam, ainda que as transformagdes sejam inimeras, distintas e ocorram em velocidade
assustadora. “N&o ha uma resposta, s o futuro dira, mas a dinamica do mercado muda rapido e ha profissdes que podem nédo
existir daqui a um tempo. Assim, a formacao passa a ser um adendo da carreira profissional. E o engenheiro que abre um
carrinho de brigadeiro ou muda para a area de financas. O certo é que o redirecionamento j& ocorre (e sera cada vez mais
comum) com frequéncia”, analisa Bruno da Matta Machado, sécio-diretor e headhunter da Upside Group.

O Brasil é apontado como um dos paises mais empreendedores do mundo, ainda que tenha muitos problemas e
barreiras quanto a consolidagdo das milhares de iniciativas de novas empresas. Por outro lado, o0 empreendedor corporativo
¢ um perfil cada vez mais procurado pelos gestores. “E o profissional bem-visto, o perfil desejado. No entanto, muitos
profissionais acham que ndo se encaixam porque pensam que para empreender precisam abrir uma empresa. Mas ele pode
ser um empreendedor dentro da empresa. Esse serd o colaborador que traz como caracteristicas a criatividade, é proativo,
corre riscos, enfrenta o escuro, busca coisas novas e, por tudo isso, acaba sendo um curinga”, explica o headhunter.

L]
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“A tecnologia tem modificado drasticamente o mercado de trabalho. Segundo relatério publicado pelo Forum
Econémico Mundial, a economia mundial sentird os efeitos da chamada “Quarta Revolucdo Industrial”, que promete ser
muito mais rapida, abrangente e impactante que as anteriores. S80 muitas as novidades: computa¢do em nuvem, internet das
coisas, big data, robotica, impressdo em 3D... O Férum projeta que, até 2020, essas tecnologias vdo eliminar 5,1 milhdes de
vagas em 15 paises e regides que respondem por dois tergos da for¢a mundial de trabalho, incluindo o Brasil.

O mercado de trabalho atual exige caracteristicas comportamentais para que os profissionais se adaptem a nova
realidade: conhecimento do negdcio, flexibilidade, saber trabalhar em equipe. Também é necessario ter uma visdo geral de
tudo que o cerca. Além disso, é fundamental estar inteirado da tecnologia. Todas essas mudancas devem ser absorvidas por
todos que almejam obter sucesso no novo cenario. Bem-vindo, ndo mais a era de mudanga, mas a mudanca de era, talvez
Darwin ja soubesse de tudo isso 14 atras, quando disse que as espécies vivas que sobrevivem ndo sdo as mais fortes nem as
mais inteligentes; sdo aquelas que conseguem se adaptar e Se ajustar as continuas demandas e desafios do meio ambiente.”

FONTE: https://www.em.com.br/app/noticia/economia/2017/04/26/

De acordo com o texto, (C) O termo “sinais”, em “Alids, ja ha sinais de
estabilizagdo” (L.18/19), ao ser substituido o verbo

Atualmente, para alguém se manter no emprego, é haver por existir, ndo sofre mudanca de funcdo

preciso ter mais conhecimento do que pratica. sintatica.

Nos tempos atuais, outros critérios, além de (D) “que as empresas querem com a nova reconfiguragéo”

qualificagdo, sdo determinantes para a manutengéo no (L.14) restringe o termo “profissional”.

emprego.

Na atualidade, a concorréncia é tdo grande, que é 04) Ha correspondéncia modo-temporal entre a forma

guase impossivel manter-se no topo de qualquer verbal simples “mudou” (L.1) € a composta

estrutura empresarial.

Na sociedade contemporanea, a personalidade do (A) Tivesse mudado.

individuo, a depender do caso, é mais importante do (B) Tem mudado.

que formagao académica. (€) Tinha mudado.

Segundo o texto, sera valorizado, em uma empresa, 0 (D) Teria mudado.

empregado que
05)

“ha profissdes” (L.37)

A CUnica variagdo estrutural correta para a expressao
destacada na oragdo em evidéncia é

(A) Existirdo profissoes.
(B) Terdo profissdes.

(C) Ocorrera profissdes.
(D) Existira profissoes.

Defender mais os interesses da organizacdo do que 0s ‘
Seus proprios.

Procurar sobressair no grupo, pois ndo aparecer pode
ser prejudicial.

Conseguir destacar-se, mostrando aos demais o valor
da cultura académica.

Seja capaz de, além dos pré-requisitos essenciais,
surpreender pela originalidade pessoal, com
iniciativa, versatilidade e desejo de superacao.

06) A alternativa em que se apresenta uma informacéo

A alternativa em que o emprego do recurso linguistico correta para a expressao transcrita é a
gue aparece nesse texto estd devidamente explicado é

a (A) “uma” (L.37) individualiza “resposta”.
O vocabulo “como”, em “Muitos especialistas dizem (B) “ainda” (L.41) indica inclusdo.

que nada sera como antes.” (L.15), exprime, nesse (C) “at¢ mesmo” (L.29) da ideia de reforco.
caso, a ideia de conformidade. (D) “ou” (L.39) exprime sentido de excluséo.

Os conectores “que” e “que”, em “que 0 prepare para
o futuro,” (L.4) e em, “afirma que se tem algo de
positivo em toda essa crise” (L.9) sdo iguais do ponto
vista morfolégico.
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07) Ocorre predicado verbal em

(A) “o cenario é outro” (L.7).
(B) “Nio é matematica exata” (L.35).
(C) “sera cada vez mais comum” (L.39/40).

(D) “o empreendedor corporativo ¢ um perfil cada vez
mais procurado pelos gestores.” (L.42/43).

08) Exerce a mesma fungdo sintatica de “de trabalho”
(L.1) a expressdo da alternativa

(A) “de postos” (L.2).

(B) “da tecnologia” (L.15/16).

(C) “de vagas” (L.21).

(D) “de uma unica empresa” (L.26/27).

09) A expressao adjetiva com ideia de tempo

(A) “constante” (L.1).

(B) “fundamental” (L.3).

(C) “durante” (L.15).

(D) “’ao longo da vida” (L.31).

10)

12) Revelando a intencionalidade do emissor, a linguagem
usada nesse texto traduz, dentre outras, as seguintes
funcdes

(A) fética e apelativa.

(B) emotiva e fatica.

(C) referencial e emotiva.

(D) metalinguistica e referencial.

13) Ha registro de conotagdo no fragmento transcrito na
alternativa

(A) “Muitos especialistas dizem que nada serd como
antes.” (L.15).

(B) “ha um grande nimero de profissionais competentes”
(L.20).

(C) “...para quem esta no olho do furacdo” (L.24).

(D) “Além disso, ¢ fundamental estar inteirado da
tecnologia.” (L.55).

14)

“Todas essas mudangas devem ser absorvidas por todos
que almejam obter sucesso no novo cendrio.” (L.55/56).

“0 que consegue ser multitarefa em um mercado em
frequente mudanca.” (L.6)

O termo “0”, que aparece destacado em negrito, possui o
mesmo valor morfoldgico que o termo da alternativa

(A) “aquele”, em “aquele que estd em constante mutagdo.”
(L.1/2).

(B) “0”, em o fechamento de postos de trabalho” (L.2).

(C) “uma”, em “uma causa propria” (L.32).

(D) “se”, em “os profissionais se adaptem & nova
realidade” (L.53/54).

11) Com referéncia aos elementos linguisticos que
compde o texto, é correto afirmar

(A) A preposicdo contida na contragdo “a”, em “a porta”
(L.4) é uma exigéncia do verbo bater.

(B) A forma verbal “ha”, em “ha décadas” (L.15), pode ser
substituida por fazem sem comprometer o contexto
em que se inserem.

(C) “Brasil” (L.41) funciona como agente da agdo verbal.

(D) A forma verbal “Formaram-se” (L.10) estd na voz
passiva e corresponde a foram formados.

Sobre as fungdes sintatico-semanticas dos elementos que

compbem esse periodo, pode-se afirmar:

(A) A expressdo “por todos” completa o sentido de um
adjetivo.

(B) A oragdo em negrito tem funcdo objetiva.

(C) O conectivo “que” retoma “mudangas” por isso é
elemento de coesdo na forma de pronome relativo.

(D) O predicado “devem ser absorvidas por todos”
classifica-se como verbo-nominal.

15) Sobre a pontuacdo usada no texto, pode-se afirmar:

(A) Os dois pontos da linha 1 tem a mesma funcdo da
virgula da 8.

(B) Asvirgulas das linhas 8 e 9 isolam um vocativo.

(C) O travessdo da linha 20 ndo pode ser substituido por
uma virgula, pois isola uma oracdo com valor
explicativo.

(D) As aspas da linha 49 serve para caracterizar uma
ironia.
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INFORMATICA

QuesToes DE16 420

16) A era da informacéo esta transformando os Negdcios.
Por exemplo, nos EUA em 2012 foram abertas mais
contas de telefone celular do que o nimero de linhas
fixas instaladas. Em 2012, 120 milhdes de pessoas
acessam a Internet usando telefones celulares (50% da
populacdo que acessa Internet). Hoje ha mais de 240
milhdes de telefones celulares nos EUA e 5 bilhdes no
mundo. Ainda, nos EUA, mais de 150 milhdes de
pessoas leem jornais online, 67m, assistem videos
todos os dias, 76 m, leem blogs e 26m. publicam em
blogs. Novas leis exigem que as empresas armazenem
mais dados por periodos mais longos. A partir deste
cenario, é correto afirmar sobre 0s novos sistemas de
informagcdo, exceto:

(A) Computacdo em nuvem é a principal area de inovagao.

(B) O fendbmeno de Big Data e 0s novos métodos de
processamento massivo de dados.

(C) Uma plataforma mdvel estad emergindo para competir
com os PCs.

(D) Aplicagbes de Inteligéncia Computacional estdo
desacelerando.

17) Malware (abreviagdo de "software malicioso™) é
qualquer software desenvolvido para a finalidade de
fazer mal a um sistema de computador. A ameaca de
software mal-intencionado facilmente pode ser
considerada como a maior ameaga a seguranca da
Internet. Anteriormente, virus foram, mais ou menos,
a Unica forma de malware. Hoje em dia, a ameaga tem
crescido para incluir network-aware worms, cavalos
de Trdia, spyware, adware e assim por diante. Existem
muitos tipos diferentes de Malware, sdo exemplos,
exceto:

(A) Propagacdo de virus & Worms.
(B) Cavalo de Trdia.

(C) Spyware.

(D) Machine Learning.

18) Os principais componentes de um computador sdo:
processador, memdria e dispositivos de E/S. Para que
estes modulos computacionais possam se comunicar
(transmitindo dados) € necessario que exista uma
estrutura de interconexdo entre cada um dos
componentes do computador. A esta estrutura ou
caminho de conexdo também € chamada de
barramento. Acerca dos barramentos em um
computador, avalie as seguintes assercdes:

I. Barramento consiste de varios caminhos e linhas de
comunicag&o.
PORQUE
I1. Esses caminhos sdo capazes de transmitir sinais que
representam um unico digito binario.

A respeito dessas assercdes, assinale a alternativa correta:

(A) As assercdes | e Il sdo proposicdes verdadeiras, e a |l
é uma justificativa da I.

(B) As assercdes | e Il séo proposicoes verdadeiras, mas a
I ndo é uma justificativa da .

(C) Aassercdo | é uma proposicdo verdadeira, e a Il é uma
proposicao falsa.

(D) A assercdo | é uma proposicdo falsa, e a Il é uma
proposicao verdadeira.

19) O phishing é um dos ataques mais corriqueiros na
Internet ultimamente, pois se trata de um golpe
relativamente facil de ser aplicado e atinge varios
usuarios ao mesmo tempo. Basta uma pessoa clicar em
um link malicioso para ter dados pessoais roubados,
como senhas de banco e, dependendo do tipo, até
espalhar virus e trojans a lista de contatos do celular
ou redes sociais. A partir deste cendrio, avalie as
seguintes asserces:

I.  Os programas de antivirus podem ajudar contra 0s
ataques, principalmente as empresas. Entretanto,
conhecer como o0s golpes de phishing séo aplicados
também é uma maneira eficiente de prevenir possiveis
ataques e ndo se tornar mais uma vitima.

Porque

II. Se vocé tem uma conta no Dropbox e armazena
arquivos importantes e particulares por la, preste
atencdo aos e-mails que recebe. Os criminosos usam
falsos enderecos que parecem vir da plataforma para
levar o usudrio a fazer login em um site fraudulento.
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A respeito dessas asserc@es, assinale a alternativa correta:

(A) As assercoes I e 1l sdo proposicdes verdadeiras, e a Il
é uma justificativa da I.

(B) Asassercdes | e Il sdo proposicBes verdadeiras, mas a
Il ndo é uma justificativa da I.

(C) Aassercdo | é uma proposicéo verdadeira, e a Il é uma
proposicao falsa.

(D) A assercdo | é uma proposicdo falsa, e a Il € uma
proposicdo verdadeira.

20) Ostrojans, como o Back-orifice, Netbus e outros, nada
mais sdo do que programas que uma vez instalados
transformam seu computador num servidor, que pode
ser acessado por qualquer um que tenha o mddulo
cliente do mesmo programa. Estes programas ficam
quase invisiveis depois de instalados, dificultando sua
identificacdo. De qualquer forma, como qualquer
outro programa, estes precisam ser instalados.
Ninguém é contaminado pelo BO, gratuitamente,
sempre a contaminacdo surge devido a algum
descuido. Para isso pode-se usar de vérios artificios.
Pode-se enviar o trojan disfarcado de um jogo ou
qualquer outra coisa, fazendo com que 0 usuario
execute 0 arquivo e se contamine. Qualquer antivirus
atualizado vai ser capaz de detectar estes programas e
elimind-los, porém para isto € preciso que vocé
atualize seu antivirus sempre, pois praticamente a cada
dia surgem novos programas, ou versdes
aperfeicoadas, capazes de enganar as atualizacGes
anteriores. Nao adianta nada manter o antivirus ativo
caso vocé ndo bhaixe as atualizagdes. Além dos trojans,
existem varias outras formas de se roubar dados ou
invadir computadores e, 99% das invasGes se da
devido a um (ou varios) dos fatores a seguir, exceto:

(A) Trojans como o Back-orifice instalados no micro.

(B) Bugs de seguranca do Windows, IE, Netscape, ICQ ou
de qualquer programa que estiver instalado no micro.

(C) Meétodos de processamento de linguagem natural, mal
implementados.

(D) Portas TCP abertas.
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ConueciMenTos Especiricos

Questoes DE21 440

21) O termo abiotico pode se referir:

I.  ao local ou processo caracterizado pela auséncia de
seres vivos.

Il.  aos elementos inorgénicos, ou seja, que nNdo possuem
vida.

I1. as condicdes fisico-quimicas do meio ambiente: agua,
luz, temperatura, clima, rochas, minerais, entre outros.

E correto o que se afirma em:

(A) llelll

(B) lelll

(C) I, llelll

(D) I

22) O(a) é uma planta herbacea da

familia das iridaceas (crocus sativus), de procedéncia
europeia, e possuidora de um bolbo perene.

Marque a alternativa que preenche de forma correta a lacuna
acima.

(A) acécia.
(B) acafrao.
(C) aceiro.
(D) acai.

23) Simazine é um herbicida cujo mecanismo de acéo ¢
inibidor

(A) do fotossistema Il.

(B) de contato com fungicida.

(C) da biossintese dos carotenoides.
(D) do fotossistema I.

24) Assinale a alternativa que apresenta 0 mecanismo de
acdo do herbicida 2,4-D:

(A) inibidor de producéo.

(B) catalisador de sementes.

(C) Inibidor da biossintese de carotenoides.
(D) Mimetizadores de auxinas.

25) ¢ um método de controle fisico
das plantas invasoras, que apesar de caro, pode ser
viavel em pequenas areas.

Marque a alternativa que preenche de forma correta a lacuna
acima.

(A) Arborizacéo.

(B) Solarizagdo.

(C) Rotacdo de culturas.

(D) Monda.

26) A expressdo geomorfoldgica usada para designar area
caracterizada por movimentacfes do terreno que
geram depressdes, cuja intensidade permite sua
classificacdo como relevo suave ondulado, ondulado,
fortemente ondulado e montanhoso, é denominada de:

(A) relevo ondulado.

(B) faixa de passagem de inundacéo.

(C) varzea de inundagdo ou planicie de inundacéo.
(D) vereda.

27) De acordo com o Codigo Florestal Brasileiro, restinga
é/séo:

(A) o ecossistema litoraneo que ocorre em terrenos baixos,
sujeitos a acdo das marés, formado por vasas lodosas
recentes oOu arenosas, as quais Se associa,
predominantemente, a vegetacdo natural conhecida
como mangue, com influéncia fluviomarinha, tipica de
solos limosos de regides estuarinas e com dispersao
descontinua ao longo da costa brasileira, entre 0s
Estados do Amapa e de Santa Catarina.

(B) o afloramento natural do lencol freatico que apresenta
perenidade e da inicio a um curso d’agua.

(C) pantanais e superficies terrestres cobertas de forma
periédica por aguas, cobertas originalmente por
florestas ou outras formas de vegetacdo adaptadas a
inundagéo.

(D) deposito arenoso paralelo a linha da costa, de forma
geralmente alongada, produzido por processos de
sedimentagdo, onde se encontram diferentes
comunidades que recebem influéncia marinha, com
cobertura vegetal em mosaico, encontrada em praias,
corddes arenosos, dunas e depressdes, apresentando,
de acordo com o estagio sucessional, estrato herbaceo,
arbustivo e arbdreo, este Ultimo mais interiorizado.
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28) Considera-se Area de Preservacdo Permanente, em
zonas rurais ou urbanas, nos termos do Codigo
Florestal Brasileiro.

I.  em veredas, a faixa marginal, em projecdo horizontal,
com largura minima de 30 (trinta) metros, a partir do
espaco permanentemente brejoso e encharcado.

Il.  asareas no entorno dos reservatorios d’agua artificiais,
decorrentes de barramento ou represamento de cursos
d’agua naturais, na faixa definida na licenca ambiental
do empreendimento.

I1l. as bordas dos tabuleiros ou chapadas, até a linha de
ruptura do relevo, em faixa nunca inferior a 50
(cinquenta) metros em projecdes horizontais.

IV. 0s manguezais, em toda a sua extensdo.

A quantidade de itens corretos é:
(A) 1
(B) 3
(C) 2
(D) 4

29) O o6rgdo licenciador competente, mediante decisdo
motivada, poderd, sem prejuizo das sancdes
administrativas, civeis e penais cabiveis, bem como do
dever de recuperar 0s danos ambientais causados,
alterar as condicionantes e as medidas de controle e
adequacdo, quando ocorrer:

(A) fornecimento de informagéo falsa, dubia ou enganosa,
inclusive por omissdo, em qualquer fase do
licenciamento ou periodo de validade da licenca.

(B) superveniéncia de informacdes sobre riscos ao meio
ambiente ou a satde publica.

(C) descumprimento ou cumprimento inadequado das
condicionantes ou medidas de controle previstas no
licenciamento, ou desobediéncia as normas aplicaveis.

(D) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

30) O manejo florestal sustentdvel da vegetacdo da
Reserva Legal com propdsito comercial depende de
autorizacdo do drgdo competente e devera atender as
seguintes diretrizes e orientagdes:

I. conduzir o manejo de espécies exoticas com a adogao
de medidas que favorecam a regeneracdo de espécies
nativas.

Il. assegurar a manutencdo da diversidade das espécies.
I1l. descaracterizar a cobertura vegetal e ndo prejudicar a
conservacao da vegetacdo nativa da érea.

E correto o que se afirma em:

(A) lell
(B) lielll
(C) I, el
(D) 1|

31) A acidez do solo é um fenémeno causado pelo (a)

(A) excesso de oxigénio no solo.

(B) excesso de hidrogénio e aluminio no solo.
(C) falta de &cido aspartico no solo.

(D) falta acido carboxilico no solo.

32) O ramo da agricultura que estuda as técnicas de
producdo e aproveitamento dos frutos, legumes,
arvores, arbustos e flores, é denominado de:

(A) olericultura.
(B) paisagismo.
(C) horticultura.
(D) floricultura.

33) O intemperismo ¢ causado por
processos ou fatores fisicos como variagdo de
temperatura, cristalizacdo de sais, congelamento, entre
outros.

Marque a alternativa que preenche de forma correta a lacuna
acima.

(A) quimico.

(B) fisico.

(C) quimico-bioldgico.
(D) bioldgico.

34) Qualquer mecanismo de controle que dificulte,
restrinja ou impeca o comércio das espécies da fauna
e flora selvagens principalmente as ameacadas de
extincéo, é denominado de

(A) fronteira natural.

(B) limite geogréfico.

(C) barreira ecoldgica.
(D) ecossistema transitorio.
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35) O (a) € uma estrutura que possui a
funcdo de proteger, conservar e garantir 0
desenvolvimento das sementes das plantas.

Assinale a alternativa que preenche de forma correta a
lacuna acima.

(A) flor

(B) fruto

(C) raiz

(D) caule

36) Observe os itens a seguir sobre o processo reprodutivo
das plantas.

I. No caso das plantas mais desenvolvidas, a reproducédo
sexuada ocorrera mais frequentemente. Esses tipos de
plantas possuem seu préprio sistema de reproducéo
sexuada, sendo que alguns deles sdo bastante
complexos.

Il. Na reproducdo sexuada uma unica célula se divide
para formar duas células idénticas (células filhas). Ja
na reproducdo assexuada, duas células se unirdo e cada
uma fornecera metade de seu DNA para formar uma
nova célula.

I1l. As plantas que produzem flores sdo dependentes de
insetos e alguns tipos de animais para sua reproducéo,
pois, com a ajuda destes seres, os polens séo
transportados de uma flor a outra, garantindo assim,
sua reproducdo através da polinizacéo.

E correto o que se afirma em:

(A) Lell
(B) lielll
(C) lelll
(D) 1l

37) “E uma doenga que ataca as lavouras de trigo, causada
por um fungo que penetra pela base do cacho
deixando-o amarelado (com aparéncia de maduro),
porém o caule continua verde”.

A doenca citada acima é:
(A) bubalina.
(B) brucelose.
(C) brotacéo.
(D) brusone.

38) A matéria organica é importante para aumentar a
capacidade de troca catibnica (CTC), que é a
capacidade que o solo tem de armazenar nutrientes
para as plantas, tais como:

I. Calcio.
Il. Potassio.

I1l.  Magnésio.

E verdadeiro o que se afirma em:

(A) 11

(B) I, 11elll

(C) lelll

(D) 11

39) Em Agronomia, entende-se como o

fendbmeno atmosférico que provoca a morte das
plantas ou de suas partes (folhas, caule, frutos, ramos),
em fungdo da baixa temperatura do ar, que acarreta
congelamento dos tecidos vegetais, havendo ou nédo
formacéo de gelo sobre as plantas. A morte pode ser
causada tanto por ventos muito frios soprando por
muitas horas, como pelo resfriamento radiativo com o
ar muito seco

A alternativa que preenche de forma correta a lacuna acima
é:

(A) geada.

(B) evaporacéo.

(C) umidificacéo.

(D) solidificacéo.

40) O (a) é uma substancia organica de
composicdo semelhante & do amido, encontrada nos
tubérculos de muitas plantas, em especial da familia
das compostas.

Marque a alternativa que preenche de forma correta a lacuna
acima.

(A) inaja.
(B) celulose.
(C) inulina.
(D) igapo.
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